赋

互学互鉴 共同成长

-外籍青年、国际交流各领域人士表示愿为推动构建人类命运共同体贡献青春力量

新华社记者 孙 楠 成 欣 余俊杰

8月10日,习近平主席给"国际青年 领袖对话"项目外籍青年代表回信,对他 们积极到中国各地走访、深化对华了解表 示赞赏,鼓励他们加强交流互鉴,为推动 构建人类命运共同体贡献青春力量。

习近平主席的回信在外籍青年、国际 交流各领域人士中引发热烈反响,大家认 为,回信承载着习近平主席对中外青年互 学互鉴、共同成长的殷切希望,让大家受 到很大鼓舞。

读懂中国

做中国与世界对话的桥梁

习近平主席在回信中指出,"中国人 民依靠自己的智慧和汗水,在中华大地上 建设富饶美丽的家园,创造多姿多彩的文 化,实现了梦寐以求的小康生活"。

手摇中国公益项目创始人、美国青年 谭嘉煦说,中国的发展立足本国国情,坚 持走自己的路。读了习近平主席的回信 后,自己对这一点感触更深了。

"通过走访陕西等地,我们进一步领 略到中国的独特魅力,既了解到辉煌灿烂 的中国古代史,又了解了波澜壮阔的中国 共产党党史,更清楚认识到中国人民是用 自己的勤劳和智慧创造出今天的幸福生 活。"北京外国语大学索马里籍教师伊斯

巴西青年拉斐尔说,在中国工作生 活,特别是近期去江西、四川走访,我们深 入了解了中国共产党的历史,理解了中国 共产党从几十人发展成世界最大政党的 原因,真切感受到中国共产党为人民服务

"习近平主席的回信给予国际青年莫 大的荣誉,我们将努力做更多有意义的事 情。"中国政府友谊奖获得者、中国日报社 美籍记者聂子瑞说。

英国东亚委员会秘书长麦启安认为, 中外人文交流对话是加强相互了解的关 键,"回信体现了习近平主席对推进中国 与国际交流的坚定承诺"。

国际传播学者史安斌表示,习近平主 席的回信为专家学者们加强对外沟通交 流,进一步做好国际传播工作、开创全新 局面指明方向。

激扬青春

在这片圆梦之地施展抱负

青春总是同梦想相伴。清华大学"一 带一路"研究院研究员、巴基斯坦青年明竺 表示,收到习近平主席的回信,我们感到很 高兴,中国领导人在帮助青年实现梦想。

今年29岁的哈萨克斯坦籍青年鲁斯 兰现任海南国际经济发展局全球新闻 官。从普通专员成长为新闻官,鲁斯兰说 是中国成就了他的梦想。"中国经济快速 发展、社会包容开放,让我在更大的舞台 上实现着人生价值。"

在华外籍青年,有的投身抗疫一线, 受邀参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大 会;有的潜心于促进"一带一路"建设,为 推动国际经贸文化合作贡献真才实学;有 的致力于讲述中国减贫故事、参与中国扶 贫事业,成为中国政府友谊奖获得者……

哥伦比亚、加拿大双国籍青年罗志成 说,习近平主席的回信激励我们为加强中 国与世界对话更加努力地工作。"在中国, 大量机会在等着国际青年。"

新时代的中国,生机蓬勃、活力四射、 包容开放,是青年激扬青春、施展抱负的 圆梦之地。

哥伦比亚驻华大使蒙萨尔韦表示,近 些年,中国不仅在经济发展方面取得杰出 成就,还在脱贫攻坚、提高教育质量、引领 技术变革等不同领域取得巨大进步。"中 国无疑为年轻一代实现梦想提供了无限

不仅如此,对于很多外籍人士而言, 了解中国发展经验后,还可以把这份收获 带回家乡,推动家乡相关领域事业的发展 建设。清华大学苏世民书院院长薛澜表 示,中国有着独特的发展经验,可以为其 他国家提供有益借鉴。

交流互鉴

共建更加美好的世界

"我们欢迎更多国际青年来华交流, 希望中外青年在互学互鉴中增进了解、收 获友谊、共同成长,为推动构建人类命运 共同体贡献青春力量。"习近平主席在回 信中这样寄语。

蒙萨尔韦表示,国际青年来华交流是

建设一个有着共同目标、更加美好世界的 基础,习近平主席的回信是对有志为建设 更加美好未来作出贡献的青年们的重要 认可,激励他们推动人类发展和进步。

荷兰青年潘妧纱说,我们这些国际青 年应加强对话、相互激励、共同进步。

新加坡知名学者马凯硕表示,希望中 外青年秉持多边主义精神,携手合作、共 同进步,推动这个世界变得更加美好。

"国际青年应该通过自己的眼睛,进 一步了解中国,把真实友好的中国介绍给 国际社会。"来自喀麦隆的北京大学非洲 研究中心研究员门杜说。

"国际青年领袖对话"项目由全球化 智库和当代中国与世界研究院共同发 起。12日全球化智库举办了"命运与 共 青春力量"专题研讨会。联合国驻华 协调员常启德在会上表示,习近平主席在 回信中希望中外青年为推动构建人类命 运共同体贡献青春力量。"这将是一个繁 荣、和平、更具善意、最重要、更富有同理 心的命运共同体。"

习近平主席回信次日,"相伴梦想 激扬青春"习近平主席重要回信精神学习 座谈会在中国外文局举行。参与致信的 外籍青年代表、相关领域在华国际青年、 项目主办中方智库机构代表等纷纷表示, 习近平主席的回信充分体现了中国党和 政府对中外青年友好事业的高度重视,大 家将进一步加强交流,共同努力,为推动 构建人类命运共同体汇聚更多青春力量。

输相关的海关工作人员和保洁员、搬运

员、司机等岗位强化防护,工作期间全程

员、直接接触病人或感染者岗位工作人

员重点防护以外,接触潜在污染物的人

员,比如保洁员、护工、水暖工、化验室工

作人员等佩戴颗粒物防护口罩,医院其

他工作人员,比如保安、导医等佩戴医用

员、警察、快递员等,以前要求佩戴一次

性医用口罩,这次修订进行了提级强化,

要求工作期间佩戴医用外科口罩或更高

一些高级别口罩,当家人出现了鼻咽不

适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状,到医院

就诊的时候,佩戴更高级别的口罩,全面

此外,指引建议公众家里日常备用

外科口罩或更高防护级别口罩。

一医疗机构工作人员,除医务人

一公共场所服务人员,比如乘务

佩戴颗粒物防护口罩。

新华社北京8月13日电

新华社北京8月13日电(记者温竞华)为进一步 激励科研人员多出高质量科技成果、为实现高水平科 技自立自强作出更大贡献,国务院办公厅日前印发《关 于改革完善中央财政科研经费管理的若干意见》,从7 方面提出25条举措,为创新"松绑",赋予科研人员更 大的经费管理自主权。

一段时间以来,科研经费申请使用中存在的预算 编制繁琐、项目申报流程长、经费拨付进度慢、报销难 等问题,耗费了科研人员大量的时间和精力,也影响了 他们创新的积极性。

为让科研人员能够心无旁骛地扎根学术,意见提 出,简化预算编制,进一步精简合并预算编制科目, 按设备费、业务费、劳务费三大类编制直接费用预 算;下放预算调剂权,设备费预算调剂权全部下放给 项目承担单位,不再由项目管理部门审批其预算

科学研究具有不确定性,但经费预算却要对未来 的科学活动进行具体详细的预测。针对这一矛盾, 意见提出,扩大经费包干制实施范围,在人才类和基 础研究类科研项目中推行经费包干制,不再编制项 目预算。并鼓励有关部门和地方在从事基础性、前 沿性、公益性研究的独立法人科研机构开展经费包 干制试点。

经费管理改革的步伐也能让科技创新跑出"加速 度"。意见要求,从三方面完善科研项目经费拨付机 制。项目管理部门要根据不同类型科研项目特点、研 究进度、资金需求等,合理制定经费拨付计划并及时拨 付资金;加快经费拨付进度,财政部、项目管理部门可 在部门预算批复前预拨科研经费;改进结余资金管理, 项目完成任务目标并通过综合绩效评价后,结余资金 留归项目承担单位使用。

为加大科研人员激励力度,意见提出了提高间接 费用比例、扩大劳务费开支范围、合理核定绩效工资总 量、加大科技成果转化激励力度等多项措施。根据意 见要求,稳定支持科研经费提取奖励经费试点范围将 扩大到所有中央级科研院所。

此外,针对科研人员烦恼的经费报销难、报销慢等 问题,意见还提出,减轻科研人员事务性负担。具体包 括为科研人员在预算编制、经费报销等方面提供专业 化服务;改进财务报销管理方式,推进科研经费无纸化 报销试点:简化科研仪器设备采购流程,对科研急需的 设备和耗材采用特事特办、随到随办的采购机制,可不 进行招标投标程序等。

外交部发言人就美国、欧盟妄评中国召回 驻立陶宛大使答记者问

奉行一个中国政策就必须 断绝一切同台湾当局官方往来

新华社北京8月13日电 外交 部发言人华春莹13日就美国、欧盟 妄评中国召回驻立陶宛大使一事表 示,中方对别国损害中国主权和领 土完整的行径作出坚决和必要反 应,完全合理合法。

有记者问:日前,美国国务院 称,各国均有权不受外部胁迫地自 主确定一个中国政策框架。欧盟对 外行动署称,欧盟成员国同台湾互 设"代表处"不违反一个中国政策。 外交部对此有何评论?

"我们强烈反对美方对中方的 正当举措指手画脚、粗暴干涉。同 时,我要再次强调,一个中国原则的 含义清晰而明确,不容歪曲和篡 改。"华春莹说,世界上只有一个中 国,台湾是中国不可分割的一部分, 中华人民共和国是代表全中国的唯 一合法政府,这是铁的事实,也是公 认的国际关系准则和国际社会普遍

华春莹说,奉行一个中国政策, 就必须严格恪守一个中国原则,包 括断绝一切同台湾当局的官方往 来。"个别国家和某些人妄图混淆视 听,用心险恶,但他们的图谋注定不 会得逞。"

她表示,中方敦促欧盟方面在 涉台问题上坚持正确立场,不要在 涉及中方核心利益的问题上发出错 误信号,给中欧关系制造新的麻烦。

张楠:青春无悔的忠诚卫士

燕赵英烈⑩)

张楠(1987-2015),河北省吴桥

县人,2004年入伍,中共党员。2011 年,由于军事素质过硬,他被选拔为 特战队员,经过刻苦训练,很快成为 一名特战尖兵。2014年,他所在的部 队接到我驻索马里大使馆警卫任 务,经过层层选拔,他以24个课目全 优、总评第一的成绩,从500多名特 战精英中脱颖而出,成功入选8人警 卫小组。2015年4月14日,我驻索马 里大使馆周边发生一起恐怖袭击事 件,现场警戒时,他被流弹击中左 胸,距心脏仅有1厘米。经抢救脱离 生命危险后,他拒绝回国养伤,以惊 人的毅力完成伤体康复训练,很快 重返执勤岗位。7月26日,使馆所在 酒店再次遭遇自杀式恐怖袭击,他



张楠。省退役军人事务厅供图

因被炸落的天花板砸中伤及动脉失 血过多,光荣牺牲。武警部队追授他 "中国武警忠诚卫士"奖章,中宣部 授予他"时代楷模"称号。

据新华社北京8月13日电(记者 各地做好以下四方面工作:疫情发生地 区要继续严格落实常态化防控的各项措 施,加强流调溯源、核酸筛查、集中隔离

全国层面发生大规模疫情风险较小

国家卫健委:要从严从紧落实各项防控措施

沐铁城、彭韵佳)"截至目前,全国现有 本土确诊病例连续19天上升,我国面 临短时间内多源多点发生疫情的复杂 局面。"国家卫生健康委新闻发言人米 锋在13日国务院联防联控机制新闻发 布会上介绍,针对当前疫情形势,要从 严从紧落实各项防控措施,压实四方责 任,强化外防输入,落实高风险人员封 闭管理、高风险环境和物品消杀等措 施,加强风险人群区域协查、重点场所 疫情防控,坚决彻底做好重点人员的集 中隔离,尽快遏制疫情扩散蔓延势头。

"全国层面发生大规模的疫情风险 较小。"国家卫生健康委疾控局一级巡 视员贺青华介绍,截至12日24时,全国 18个省份48个市发生了本土疫情,其 中,36个市超过5天没有新增的感染者 报告。除扬州、武汉、张家界外,其他仅 有零星的病例报告,从这个情况看,全 国疫情风险总体可控。

对此,国家卫生健康委将继续指导

和社区管控,防止疫情向外扩散;相关省 份要加大对涉疫风险人群的排查;要指 导各地全面排查口岸城市、机场、港口、 定点医院、集中隔离点等高风险场所的 防控漏洞;加强宣传教育,加快推进疫苗 接种,引导群众做好个人防护。

"作为疫情防控的第一防线,社区 防控对严控疫情至关重要。"国家卫生 健康委基层司副司长高光明说,社区防 控要把相关措施落实落小落细,做到联 防联控、群防群控,总的经验可以概括 为五个到位:组织动员到位、社区封控 到位、综合服务到位、集中隔离规范到 位、健康监测规范到位。

对于传染性强的德尔塔变异株,高 光明表示,疫情防控措施更要突出一个 "快"字,提高各项防控措施的速度和效 率,保证高质量的防控,一定要在疫情 扩散之前筑好社区的防控墙。



8月12日,在贵州省丹寨县体育馆接种点,一名学生在家长的陪同下接种新冠 疫苗。近日,各地启动12至17岁人群新冠疫苗免费接种服务工作。

新版"三重"防护指南和戴口罩指引发布

据新华社北京8月13日电(记者彭韵 佳、沐铁城)针对当前疫情防控形势和人 群流行特征,国家卫生健康委员会13日发 布新版《重点场所重点单位重点人群新冠 肺炎疫情常态化防控相关防护指南(2021 年8月版)》,重点场所、重点单位、重点人 群由原来的65类增加至85类。

在重点场所和单位方面,新版指南 增加了对码头、口岸、棋牌室(麻将馆)、 游船(观光船)、剧场、文化馆、体育场馆、 奶茶店、教育培训机构、临时安置点等 10类场所和单位的防护要求。

在重点人群方面,强化了机场保洁 人员、境外和境内航班保洁人员、机场司 机、机场公安辅警、机场装卸工人、一线

- ◆ 增加对棋牌室、剧场等10类场所、单位,以及机场保洁员、导游 等10类重点人群的防护要求
- ◆ 公众当处于人员密集的露天广场、剧场和公园等室外场所时, 也需要佩戴口罩

市场监管人员、专业救援人员、志愿者、 社区工作人员、导游等10类重点人群的 卫生防护要求,尤其是对境外航班和机 场相关人员提出更加严格的防疫措施。

据新华社北京8月13日电(记者彭 韵佳、沐铁城)国家卫生健康委员会13 日发布新版《公众和重点职业人群戴口 罩指引(2021年8月版)》,对公众戴口罩

提出新要求:对普通公众来说,除了在密 闭场所需要戴口罩外,当处于人员密集 的露天广场、剧场和公园等室外场所时, 也需要佩戴口罩。

在新版戴口罩指引中,重点职业人 群主要涉及三类人群。

——境外输入和污染传播高风险岗 位人员,特别强调境外冷链食品、交通运

防范传播风险。 (上接第一版)重新核减钢铁和火电企业排

防护级别口罩。

大力实施"公转铁"项目,强力推进运输 推进扬尘污染综合治理。加大监管力度,由

唐山多措并举打造"唐山蓝"

市生态环境、公安等部门组成联合执法队伍, 开展矿山专项执法行动,将复产的露天矿山 企业全部与市环保指挥中心联网。持续开展 工地扬尘督查,将工地扬尘超标的建筑企业 列入"黑名单"。注重源头治理,完成了京唐 港、曹妃甸港区5万吨级通用散货码头除尘系 统改造。

实现全天候、全方位、全覆盖、无死角监 管监控。唐山市建立健全集中调度指挥机制 和专家会商研判机制,市县两级领导班子成 员组成指挥调度专班,24小时轮流值守环保 指挥中心,实时调度空气质量管控情况,调度 302个高值点位。市县两级环保指挥中心成 立由监测、指挥及第三方组成的专家技术团

队,分析污染趋势,提前下达管控指令,有效 规避重点时段臭氧、PM2.5污染高值出现。

加大精准治污。唐山市中心区重点污 染源检测系统实行联网运行,建立大数据监 控管理平台,2219个生产及治污设施DCS参 数全部实现集成联网,分表计电联网企业 4174家,配备便携式挥发性有机气体分析仪 (FID),为精准治污提供技术支撑。组建重 污染天气应急响应驻企监督员人才库,健全 重污染天气驻厂监督体系。实施差异化管 控,将304家企业纳入环境监管正面清单, 556家企业纳入监督执法正面清单。严格实 施刑责治污,保持打击环境违法行为的高压 态势。

我省已启动城中村改造256个

(上接第一版)邢台市突出群众自愿、自主、自决 的主体地位,提高了居民签约积极性,避免了征 收周期过长产生的不利影响,同时也减小了回迁 压力。

(上接第一版)同时也为中国企业应对国际诉讼提 供了有益经验,增强了国内企业在开拓国际市场过 程中依法维权的信心。

业内人士认为,在维生素 C 反垄断案中,中国相 关被告企业的行为完全符合当时中国的法律法规。 美国是典型的判例法国家,有"遵循先例"的传统。 这一判决对中国企业"走出去"具有里程碑意义。

据了解,为尊重外国的国家主权和司法主权, 国际礼让原则鼓励美国法院在某些特定案件的审

我省将继续培育保定市和邯郸市峰峰矿区城中 村改造试点,鼓励各市对城中村实行连片、打捆、整 体改造,充分发挥先进典型的示范引领作用,确保城 中村改造项目如期推进。

判上适用外国的法律或者限制国内司法管辖权的 适用。

"华药胜诉,给国内企业带来了很多启示。"省医 药行业协会党支部书记刘骁悍认为,在"走出去"过 程中,中国企业要适应市场规则,加强对国内外反垄 断法律的学习和遵从,做好风险评估,确保依法合 规。遇到类似问题,也要敢于拿起法律武器保护自 身合法权益,在适当情况下,还要积极与国内相关政 府部门沟通,政府积极的作为将有力保护企业利益。

污许可量,加严超低排放限值,实施常态化总 量减排。强力推进重点行业企业环境治理, 加大钢铁企业技改力度,完成高炉煤气脱硫、 一氧化碳治理、脱硝治理等提标改造工程;完 成焦化、水泥、垃圾发电、高炉铸造和冶金除 尘灰综合利用企业的提标改造工程,并对部 分限制类装备予以关停及退城搬迁。

结构减排。目前7条新改建铁路专用线中,松 汀钢铁专用线已投运,东海钢铁专用线、津西 钢铁专用线已具备开通条件。大力实施"双 代"改造,强力推进燃煤污染综合治理。今年 继续推动20.9万户"双代"改造,取暖季前应 改尽改。开展扬尘污染防治专项整治,强力